Projekt mostu kratownicowego stalowego
Jazda taboru - dotem
Schemat

170
160

Rozpietosé teoretyczna m 170
Wysokos¢ kratownicy 4,00 m 300
Rozstaw podtuznic 1,80 m
Rozstaw poprzecznic 3,00 m
Dtugos¢ poprzecznic 5,00 m
Dtugos¢ stupkow 4,00 m
Dtugos¢ krzyzulcow 5,00 m
stal S355JR+2 fy= 355 Mpa
1. WYMIAROWANIE PODLUZNICY
1.1. Obcigzenia state na podtuznice
ciezar mostownic z szynami 4,90 kN/m
odbojnice 1,20 kN/m
ciezary wtasne konstrukcji
wspdtczynnik bezp. yg = 1,50

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Reakcje 5,4 15,6 13,2 13,9 13,7 13,7 13,7 13,9 13,2 15,6 5,4
M.podp 0,0 4,4 3,2 3,5 3,4 3,4 3,4 3,5 3,2 4,4 0,0
M.przest 3,2 1,4 1,8 1,7 1,7 1,7 1,7 1,8 1,4 3,2
1.2. Obcigzenia ruchome na podtuznice - MO71
Uktad 1 wjazd lokomotywy na przesto

1 : 2 3L 3 AL 4 5L 5 BL € 7I_ w BL 8 ﬁL ] 1_OJL 10 ML
Reakcje od uktadu 1
S R TN CHE o Semrr s o A S T I ST

s22.350

Uktad 2 lokomotywa nad 2 poprzecznica (3 0s)

250,000 250,000 250,000 250.000

50.0080.000 50,000 50.000 50,000 80.000 50.000 80.000 50.000 80.000 50.000

1 3 4, s, e, 7, B s, 10 11




Reakcje od uktadu 2

P. T A z P - [ P . o P 5 A 0 A 7 A s P s ) A
234,055 za1.212 popy zav.arz 242,284 o 22702
o
Uktad 3 lokomotywa nad 3 poprzecznica (3 0s)
50.000 50,008,000 s0.000 50.000 s0.000 50.000 50.000 50.000 50000 s0.000
b 1 h ] - 3 - 4 h 5 - ) h 7 h ) h E) - 10 b
Reakcje od uktadu 3
by 3 1 F 2= : 3 7 A =S 5 2 - 3 s =i . = = 9
Uktad 4 lokomotywa nad 4 poprzecznica (3 0s)
. 1 . 2 . 3 . a . 6 - 7 - ) - E) 10 u
Reakcje od uktadu 4
- 1 A 2 A 3 A 4 A 5 - 0 . 7 A 8 v - ) v . 10 A
seese seeer
L 23172 EPn 3183
sza01s
ssase
Uktad 5 lokomotywa nad 5 poprzecznica (3 0s)
ssomos  amonoo  ze0gco 250000
50.000 s0.000 s0.000 50.0050.000 50.000 s0.000 s0.000 50,000 s0.000 s0.000
f 2 3 s | . - 5 s 10 B
- 1 . 2 - 3 - a A 5 -~ [} - 7 - 8 - 9 u 10 b
Reakcje od uktadu 5
- 1 - 2 - 3 . a - 5 . [ - 7 A ) - - 10 .
218,238 230724 244,249 230814
e2r2s
Uktad 6 lokomotywa nad 6 poprzecznica (3 0s)
| 2 s, . 5 | 7 s s 0 0
b 1 . 2] - & b 4 - 5 - [ . 7 u 8 - 9 h 10 h
Reakcje od uktadu 6
- 1 - 2 . 3 A 4 - 5 A ) A T - B A F) - 10 A
b 4 T
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Uktad 7 lokomotywa na srodku
; 1 . u : - > . A 5 EL 5 7L > u ; u 8 N u 10 = h
Reakcje od uktadu 7
et > 2 33 & > a2
Tabela 1. Reakcje pionowe na podporach
R2 R3 R4 R5 R6 R7 R8 R9 R10 R11
Uklad 1 532,6 309,2 226,9 243,5 239,1 239,7 242,3 231,4 272,1 94,6
Uklad 2 136,5 414,5 234,7 241,2 239,8 239,5 242,3 231,4 272,1 94,6
Uklad 3 87,0 331,1 488,3 428,8 230,8 242,4 238,8 242,4 231,3 272,2 94,6
Uklad 4 94,7 259,9 293,8 4984 426,0 231,7 241,5 241,7 231,5 272,1 94,6
Uklad 5 94,1 275,4 218,2 304,9 495,3 427,0 230,7 2444 230,8 272,3 94,6
Uklad 6 94,8 271,3 234,9 229,1 302,0 496,3 426,0 233,7 233,5 271,6 94,7
Uklad 7 94,9 270,9 236,5 223,2 366,7 505,7 366,7 223,2 236,5 270,9 94,9
Maksymalna rekacja na podporze wewnetrznej (2) Max wew. 541,4 kN
Maksymalna rekacja na podporze skrajnej przy wjezdzie Max skr. 320,9 kN
Sity wewnetrzne
Momenty Uktad 1
A A A .
* W* oSyt Qo @y oy T Wy *W
Momenty Uktad 7
WMW@\W@WM \Imy wmwﬁmw@ww@mwmw
Tabela 2. Zestawienie momentéw
Przestowe 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Uktad 1 100,7 20,8 32,8 29,2 30,3 29,5 31,6 24,4 56,0
Uktad 2 138,2 30,9 29,7 30,2 29,6 31,6 24,4 56,0
Uktad 3 47,3 23,5 31,5 29,7 29,6 31,6 24,4 56,0
Uktad 4 58,4 94,5 23,9 31,6 29,2 31,7 24,4 56,0
Uktad 5 55,3 23,5 94,9 24,0 31,1 31,2 24,5 56,0
Uktad 6 56,1 23,7 34,0 21,2 94,9 23,4 33,0 24,0 56,0
Uktad 7 56,2 23,4 35,1 17,8 54,6 54,6 17,8 35,1 23,4 56,2
Podporowe 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Uktad 1 0,0 87,4 52,7 61,9 59,6 59,9 61,1 55,7 76,1 0,0
Uktad 2 0,0 80,7 57,7 60,6 59,9 59,8 61,1 55,7 76,1 0,0
Uktad 3 0,0 93,7 87,9 55,7 61,2 59,4 61,2 55,7 76,1 0,0
Uktad 4 0,0 69,9 80,2 86,5 56,2 60,7 60,9 55,8 76,1 0,0
Uktad 5 0,0 77,7 49,1 85,8 87,0 55,7 62,2 55,4 76,1 0,0
Uktad 6 0,0 75,6 57,4 54,6 84,3 86,5 57,2 56,7 75,8 0,0
Uktad 7 0,0 75,4 58,2 51,6 93,7 93,7 51,6 58,2 75,4 0,0
Maksymalny moment zginajacy w przesle Max prz. 138,2 kNm
Maksymalny moment zginajgcy nadpoprzecznicowy Max podp. 152,2 kNm




1.3. Wymiarowanie podtuznicy

1.3.1. Wyznaczenie wspétczynnika dynamicznego
Wspétczynnik dynamiczny

(a) w przypadku starannie utrzymanego toru

®, = 1,44/(LO**-0,2)+0,82

1,0 <=0,<=1,67

(b) w przypadku standardowego utrzymania toru
@, = 2,16/(LO**-0,2)+0,73

1,0 <=,<=2,00

Dtugos¢ miarodajna LD

dla podtuznicy jako elementu ciggtego rusztu

3 - krotny rozstaw poprzecznic

dla podtuznicy swobodnie podpartej

rozstaw poprzecznic + 3m

LD = 9,00 m
W przypadku standardowego utrzymania toru
@, = 1,501

1.3.2. Wspétczynnkik do wyznaczenia sklasyfikowanych obcigzen pionowych
o= 1,10

1.3.3. Przeciazenie podtuznicy

q,::9,:9,.9, =0
9.9, QA+, =@
3 @ ’ .
2e Qv . a5

r - rozstaw szyn

r= 1500 mm

e - mimosrdd przecigzenia

e= 83 mm

rozstaw podtuznic= 1,80 m

i . o2

B1 - wspotczynnik przecigzenia podtuznicy przyjety do projektu
Bl= 0,546 - dla przecigzenia podtuznicy
Bl'= 0,454 - dla odcigzenia podtuznicy

Wartos¢ y w trwatych i przejsciowych sytuacjach obliczeniowych
Yo = 1,45

1.3.4. Mnoinik do wartosci obcigzen i momentéw w Tabelach 1i2
Mnoznik obcigzen uwzgledniajacy wspotczynnik dynamiczny, mnoznik sklasyfikowanych obcigzen pionowych, przecigzene podtuznicy i wartos¢
obliczeniowa w trwalych i przejSciowych sytuacjach obliczeniowych

SGN

0.4 = Dy*xaxPlryg 1,308

Mnoznik obcigzen uwzgledniajacy wspotczynnik dynamiczny, mnoznik sklasyfikowanych obcigzen pionowych, przecigzene podtuznicy - wartosé¢
charakterystyczna

SGU

0, = DyxaxBl 0,902

1.3.5. Wyznaczenie nosnosci podtuznicy na zginanie
Moment zginajacy od obcigzenia ruchomego

Mmax*01d 1,308
199,12 kNm
Moment zginajacy od obcigzenia statego M 3,60 kNm
Dobor przekroju podtuznicy na zginanie
stal S 355
fy = 355 Mpa
fyd = 308,7 MPa
Minimalny wskaznik wytrzymatosci przekroju (w zakresie sprezystym)
Wy.min = M/fyd 656,69 cm3

Wy(IPE360) 904,00 cm3



1.3.6. Wyznaczenie no$nosci podtuznicy na z Scinanie
$cinanie spoin na poprzecznicy

VRd= AV(Fy/3") 1o
Ymo = 1,00

fy = 355 Mpa
h= 0,36 m
tf+rl = 0,031 m
1/2 hw = 0,149 m
tw = 8 mm
a min 4 mm
amax= 5,6 mm
2a= 0,010 m
Av = 0,00149 m2
VRd= 762,9 kN
Vmax = 720,0 kN
Vmax/VRd

0,94 naprezenia nie zostaty przekroczone

1.3.7. Sprawdzenie warunku ugiecia podtuznicy
w max=Lt/800= 3,75 mm

w= 1,3 mm
Warunek maksymalnego ugiecia spetniony

Whiosek: Przyjeto podtuznice  IPE 360



2. Wymiarowanie poprzecznic

2.1. Wyznaczenie wspétczynnika dynamicznego
Wspétczynnik dynamiczny

@, = 2,16/(LO**-0,2)+0,73

1,0 <=0,<=2,00

Dtugos¢ miarodajna L®

dla poprzecznic jako elementu ciggtego rusztu

2 - krotny dtugos¢ poprzecznic poprzecznic

3,6 m dla poprzecznicy koricowej

dtugosé poprzecznic 5,00 m

dtugosé miarodajna poprzecznic wewnetrznych

LDy, = 10,00 m

dtugos$é miarodajna poprzecznic skrajnych

LD, = 3,60 m

wspotczynnik dynamiczny poprzecznic wewnetrznych

D3 ew = 1,459

wspdtczynnik dynamiczny poprzecznic skrajnych

Dy, = 2,003 < 2,000

2.2. Wspétczynnkik do wyznaczenia sklasyfikowanych obciazen pionowych
o= 1,10

2.3. Przecigzenie poprzecznicy
Rozktad wartosci obcigzenia z uwzglednieniem przecigzenia podtuznicy

p2= 0,552 - przy przecigzeniu podtuznicy
p2' = 0,448 - przy odcigzeniu podtuznicy
p2" = 0,5 - bez przecigzenia (2)

Wartosé y w trwatych i przejsciowych sytuacjach obliczeniowych
Yo = 1,45

2.4. Mnoznik do wartosci obcigzen i momentéw w Tabelach 1i2
Mnoznik obcigzen uwzgledniajgcy wspdtczynnik dynamiczny, mnoznik sklasyfikowanych obcigzen pionowych, przecigzene podtuznicy i wartos¢
obliczeniowa w trwalych i przejsciowych sytuacjach obliczeniowych

SGN

0,,2)=P3 wew* A *P2¥yq 1,285 - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
0,,(296=P3 wew** P2y 1,043 - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
O (2= D3 wew* 0 *P2"*yq 1,164 - bez przecigzenia (2")

O52)a= D3 s F O P 2%y 1,761 - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
052)= D3 g kP2 *yq 1,429 - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
O5(21a= D3 sk B2"*yq 1,595 - bez przecigzenia (2")

SGU

04,2 = D3 wew* 002 0,886 - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Ou2)= D3 wew* 0¥ 32" 0,719 - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
By 2= D3 wew k2" 0,803 - bez przecigzenia (2")

052 = D3 sk 2 1,214 - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
052 = D5 s ¥ o* B2 0,986 - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
O p=P3 s ¥ 0¥ f2" 1,100 - bez przecigzenia (2")

2.5. Wyznaczenie no$nosci poprzecznic na zginanie
2.5.1. Wyznaczenie sit maksymalnych oddziatujacych na poprzecznice

Poprzecznica skrajna
Rmax= 320,9 kN Uktad 1 (Tabela 1)

Sity skupione od obcigzer ruchomych - Rmax * 0

SGN

Fskr2d= 565,1 kN - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Fskr2'd= 458,6 kN - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
Fskr2"d= 511,8 kN - bez przecigzenia (2")

SGU

Fskr2k= 389,7 kN - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Fskr2'k= 316,3 kN - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
Fskr2"k= 353,0 kN - bez przecigzenia (2")

Poprzecznica wewnetrzna
Rmax= 541,4 kN Uktad 2 (Tabela 1)



Sity skupione od obcigzer ruchomych - Rmax * 0

SGN

Fwew2d= 695,5 kN - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Fwew2'd= 564,5 kN - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
Fwew2"d= 630,0 kN - bez przecigzenia (2")

SGU

Fwew2k= 479,7 kN - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Fwew?2'k= 389,3 kN - przy odcigzeniu podtuznicy (2')
Fwew?2"k= 434,5 kN - bez przecigzenia (2")

Obciazenia state

Podtuznica - L= 5,00 m
Rozstaw podtuznic Bp= 1,80 m
Rozstaw poprzecznic = 3,00 m
L1 = (odl. 1 podt.) 1,60 m
L2 = (odl. 2 podt.) 3,40 m
0,5 mostownic Fmost.d= 13,7 kN
podtuznice - IPE 360
IPE 360 0,0073 m2= Fpod.d= 2,58 kN
poprzecznice - IPE 600
IPE 600 0,0156 m2= fpop.k= 1,22 kN/m

fpop.d= 1,84 kN/m
Razem - most+podt= Fst.k= 10,9 kN

Fst.d= 16,3 kN
Poprzecznica skrajna
Momenty zginajace w poprzecznicach
Mmax.s.2.d = 881,4 kNm - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Mmax.s.2".d = 850,8 kNm - bez przecigzenia (2")
Mmax.s.2.k = 607,1 kNm - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Mmax.s.2".k = 586,0 kNm - bez przecigzenia (2")
Sita tnaca
Tmax.s.2.d = 551,9 kN - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Poprzecznica wewnetrzna
Momenty zginajace w poprzecznicach
Mmax.w.2.d = 1077,6 kNm - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Mmax.w.2".d = 1039,9 kNm - bez przecigzenia (2")
Mmax.w.2.k = 742,4 kNm - przy przecigzeniu podtuznicy (2)
Mmax.w.2".k = 716,4 kNm - bez przecigzenia (2")
Sita tnaca
Tmax.w.2.d = 716,4 kN - przy przecigzeniu podtuznicy (2)

2.6. Wyznaczenie no$nosci poprzecznicy na zginanie

Dobér przekroju poprzecznicy na zginanie

stal S 275
fy = 275 Mpa
fyd = 239,1 MPa

Minimalny wskaznik wytrzymatosci przekroju (w zakresie sprezystym)
Poprzecznica wewnetrzna

Wy = M/fyd 4506 cm3
WYy(IPEv600) 4580 cm3
ly= 92080 cm4
Poprzecznica skrajna

Wy = M/fyd 3686 cm3
WYy(IPE600) 4580 cm3

ly= 92080 cm4



$cinanie spoin na poprzecznicy wewnetrznej w weile

VRd= AV(fyd/3")yo
Ymo = 1,00

fy = 275 Mpa
h= 0,6000 m
tf+rl = 0,0430 m
1/2 hw = 0,2570 m
tw = 0,0120 m

a min 4 mm
amax= 0,0084 mm
2a= 0,0120 m
Av = 0,00308 m2
VRd= 1223 kN
Vmax = 716 kN
Vmax/VRd

0,59 naprezenia nie zostaty przekroczone

Okreslenie wymogu sprawdzenia statecznosci Srodnika
€ = (235/fy)*°

g= 0,924
hw = 0,257 m
tw = 0,012 m
n= 1,00
hw/tw < 72g/n
21,42 < 66,56 nie ma wymogu uzebrowania srodnika poprzecznic

Sprawdzenie ugiecia poprzecznicy wewnetrznej

w max=Lt/800= 6,25 mm
W, = 5/48*Mmax, *L/(E.*J) = 2,05 mm
Warunek maksymalnego ugiecia spetniony

Whiosek: Przyjeto poprzecznice wewnetrzne z  IPE 600

Scinanie spoin na poprzecznicy wewnetrznej w weile

VRd= AV(fyd/3"°) ro
Ymo = 1,00

fy = 275 Mpa
h= 0,6000 m
tf+rl = 0,0430 m
1/2 hw = 0,2570 m
tw = 0,0120 m
amin 4 mm
amax= 0,0084 mm
2a= 0,0120 m
Av = 0,00308 m2
VRd= 1223 kN
Vmax = 552 kN
Vmax/VRd 0,45 napreienia nie zostaly przekroczone

Okreslenie wymogu sprawdzenia statecznosci srodnika
€ = (235/fy)>*

€= 0,924
hw = 0,257 m
tw = 0,012 m
n= 1,00
hw/tw > 72¢g/m
21,42 > 66,56 nie ma wymogu uzebrowania srodnika poprzecznic

Sprawdzenie ugiecia poprzecznicy skrajnej
w max=Lt/800= 6,25 mm
W, = 5/48*Mmax, *L*/(E.*J;) = 1,7 mm
Warunek maksymalnego ugiecia spetniony

Whiosek: Przyjeto poprzecznice skrajne z IPE 600



3. Wymiarowanie diwigara gtéwnego

3.1. Wyznaczenie wspotczynnika dynamicznego
Wspétczynnik dynamiczny

®, = 2,16/(LO**-0,2)+0,73

1,0 <=0;<=2,00

Dtugos¢ miarodajna LO

dla dzwigara - rozpietosc¢ teoretyczna
LDy, = 30,00 m

Ds4; = 1,139

2.2. Wspétczynnkik do wyznaczenia sklasyfikowanych obcigzen pionowych
o= 1,10

3.3. Przeciazenie diwigara

x ; 2
| |
I e
B3 - wspdtczynnik przecigzenia podtuznicy przyjety do projektu
B3= 0,517 - dla przecigzenia dzwigara
B3'= 0,483 - dla odcigzenia dZwigara
Wartos¢ y w trwatych i przejsciowych sytuacjach obliczeniowych
Ya= 1,45
Mnoznik obcigzen
03 = Dy g0k *yq 0,939
3.4. Wyznaczenie sit dziatajacych na kratownice
Sity od reakcji pionowych R z tabeli 1
F1 F2 F3 F4 F5 F6 F7 F8 F9 F10 F11
Uktad 1 301 500 290 213 229 224 225 227 217 255 89
Uktad 2 128 508 389 220 226 225 225 227 217 255 89
Uklad 3 82 311 458 403 217 228 224 228 217 256 89
Uktad 4 89 244 276 468 400 218 227 227 217 255 89
Uklad 5 88 259 205 286 465 401 217 229 217 256 89
Uktad 6 89 255 221 215 284 466 400 219 219 255 89
Uklad 7 89 254 222 210 344 475 344 210 222 254 89
State - torowisko 5,4 15,6 13,2 13,9 13,7 13,7 13,7 13,9 13,2 15,6 5,4
State - podtuznice 0,9 2,6 2,2 2,3 2,3 2,3 2,3 2,3 2,2 2,6 0,9
State poprzecznice 2,5 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 2,5
State razem 8,8 19,1 16,3 17,1 16,9 16,9 16,9 17,1 16,3 19,1 8,8
Pas gérny
PG1 PG1' PG2 PG2' PG3 PG3' PG4 PG4’
Ukfad S -101 -101 -103 -103 -153 -153 -153 -153
Ukfad 1+S -1677 -1510 -1699 -1531 -2354 -2299 -2360 -2307
Ukfad 2+ S -1802 -1539 -1825 -1564 -2452 -2363 -2457 -2372
Ukfad 3+ S -1948 -1609 -1978 -1635 -2664 -2502 -2667 -2513
Ukfad 4+ S -1919 -1676 -1952 -1704 -2870 -2639 -2874 -2651
Ukfad 5+ S -1897 -1758 -1928 -1787 -2983 -2803 -2994 -2817
Ukfad 6+ S -1777 -1812 -1807 -1843 -2846 -2915 -2861 -2928
Ukfad 7+ S -1796 -1796 -1826 -1826 -2886 -2886 -2901 -2901
Uktad 7+ S - mom 105 104 107
min -1948 -1978 -2983 -2994
max -1510 -1531 -2299 -2307




Pas dolny

Uktad S
Uktad 1+S
Uktad 2+ S
Uktad 3+ S
Uktad 4+ S
Uktad 5+ S
Uktad 6+ S
Uktad 7+ S

Uktad 7+ S - mom
min
max

Stupki

Uktad S
Uktad 1+S
Uktad 2+ S
Uktad 3+ S
Uktad 4+ S
Uktad 5+ S
Uktad 6+ S
Uktad 7+ S

Uktad 1+ S - mom
min
max

Krzyzulce

Uktad S
Uktad 1+S
Uktad 2+ S
Uktad 3+ S
Uktad 4+ S
Uktad 5+ S
Uktad 6+ S
Uktad 7+ S

Uktad 1+ S - mom
min
max

PD1
56
999
1064
1070
1031
1055
966
975
120
833
1070

S1
15
428
435
260
198
289
212
211
45
198
435

K1
-93
-1660
-1769
-1780
-1716
-1755
-1607
-1622
33
-1780
-1387

PD1'
56
833
849
884
916
957
983
975

st
15
217
217
215
214
213
212
211

K1'

-1387
-1413
-1470
-1524
-1591
-1636
-1622

PD2
57
1016
1083
1092
1053
1076
986
995
68

K2
73
1098
1195
1420
1436
1363
1312
1328
14

850
1092

1090
1436

PD2'
57
850
866
902
935
976
1004
995

s2'
0,7
-11
-12
-13
-14
-15
-15
-15

K2'
73
1090
1116
1174
1230
1296
1341
1328

PD3 PD3'
129 129
2035 1930
2147 1977
2381 2079
2487 2178
2472 2296
2323 2376
2351 2351
207

1930

2487
s3 s3'
9 9
108 126
111 124
262 120
314 115
154 109
9% 100
92 92

45

92

314
K3 K3'
-44 -a4
-568 -671
-545 -695
-681 -747
-899 -797
-915 -857
-868 -897
-883 -883

37
-915
-545

PD4
130
2045
2157
2392
2503
2490
2340
2368
169
1943
2503

K4
37
500
476
437
596
805
826
845
47
437
850

PD4'
130
1943
1990
2093
2193
2313
2393
2368

K4'
37
579
607
667
727
799
850
845

PD5
154
2342
2421
2591
2758
2954
2962
2971
259
2342
2971

S5

107
103
96
82
235
292
299
40
82
299

K5

17
47
111
176
50
-183
-133
49
-238
176

PD5'
154
2342
2419
2589
2754
2951
2963
2971

K5'

-70

-92
-140
-186
-238

-74
-133



4. Wymiarowanie pretow
4.1. Wymiarowanie pasa gornego

Nos$nos¢ na sciskanie z uwzglednieniem wyboczenia
N rd = XA/ Ymo - w przypadku klasy 1,2,3
Krzywa wyboczenia - typ ¢

x=1/[®+(®-1%)*] lecz <= 1,0

®=0,5[1+a(r -0,2)+17]

A= (Afv/Ncr)D’5 - w przypadku przekrojéw klasy 1,2 i 3

o, - parametr imperfekcji

o= 0,49 dla krzywej wyboczenia c

N, - sifa krytyczna
Ner = (T1/12) B/

p= 1
E= 206 GPa
I= 3,00 m

Imin - Minimalny moment bezwtadnosci dla preta

Dobranie minimalnego przekroju

-2993,9 normalna maksymalna

107 moment zginajacy

ustawione Srodnikami do siebie w odlegtosci 20 cm

A = Nep/fyg

Nep = 2993,9 kN
Mgp = 107 kNm
f, = 355000,0 kPa
foa = 308695,7 kPa
A= 96,99 cm2
Wstepnie przyjeto 2 x CE360

CE360

h= 0,36 m
A= 77,9 cm2
e= 2,97 cm
Ix= 14825 cm4
Jy= 841 cm4
bs = 20 cm rozstaw w $wietle
Dla pary ceownikéw

Apc = 0,01558 m2
Moment wzgledem osi x

Ix= 29650 cm4
Moment wzgledem osi y

Jy= 27891 cm4
Jin = 0,000279 mé4
Ne = 63007 kN
A= 0,2963

O = 0,5675

x= 0,9510

Amax = 1,0000

x= 0,9510

Ymo = 1,00

Np,rd = 5260,1 kN
Nep = 3588,34444 kN
Neo/Np,ra = 0,6822 <1,0 warunek spetniony
Przyjeto pas goérny z pary ceownikéw C360

zestali S355

w rozstawie 20 cm

zwréconych do siebie Srodnikami



4.2. Wymiarowanie pasa dolnego

Nos$nos¢ na rozcigganie

Nird = Afy/Ymo - w przypadku klasy 1,2,3

Dobranie minimalnego przekroju

A = Nep/fyg

Nep = 2971,0 kN 2971,0 normalna maksymalna

Mgp = 259,0 kN 259,0 moment zginajacy

f, = 355000,0 kPa

foa = 308695,7 kPa

A= 96,24 cm2

Wstepnie przyjeto 2xCE360 ustawione srodnikami do siebie w odlegtosci 20 cm

CE360

h= 0,36 m

A= 77,9 cm2

e= 2,97 cm

Ix = 14825 cm4

Jy= 841 cm4

bs = 20 cm rozstaw w Swietle

Dla pary ceownikéw

Apc = 0,01558 m2

Moment wzgledem osi x

Ix = 29650 cm4

Moment wzgledem osi y

Jy= 27891 cm4

Jmnin = 0,000279 m4

Ymo = 1,00

Nigrd = 5530,9 kN Nig a = 4809,5 kN
Nep = 4409,9 kN Nep = 4409,9 kN
Neo/Npra = 0,7973 <1,0 warunek spetniony Nep/Npra = 0,9169 <1,0

Przyjeto pas dolny z pary ceownikow

C360 zestali S355 w rozstawie 20 cm zwréconych do siebie Srodnikami



4.3. Wymiarowanie stupkéw
4.3.1 Wymiarowanie stupkéw S1i S1'
Nos$nos¢ na rozcigganie

Nird = Afy/Ymo - w przypadku klasy 1,2,3

Dobranie minimalnego przekroju

A = Nep/fyq

Nep = 435,0 kN

Mep = 45,0 kN

f, = 355000 kPa

foa = 308696 kPa

A= 14,09 cm2

Wstepnie przyjeto 2 x C180 ustawione pétkami do siebie w odlegtosci 0 cm
€180

h= 0,18 m

A= 28 cm2

e= 1,92 cm

Ix= 1350 cm4

Jy= 114 cm4

s= 7 cm szerokos¢ potki

Dla pary ceownikéw

Apc = 0,0056 m2

Moment wzgledem osi x

Ix= 2700 cm4

Moment wzgledem osi y

Jy= 1673 cm4

Jmnin = 0,000017 m4

Ymo = 1,00

Nigd = 1988,0 kN Nig a =
Nep = 935,0 kN Nep =
Neo/Npra = 0,4703 <1,0 warunek spetniony Nep/Np ra =

Przyjeto stupki S1is1’ z pary ceownikéw €180 potaczonych pdtkami

1728,7 kN
935,0 kN

0,5409 <1,0



4.3.2. Wymiarowanie stupkéw S2; S2'; S4; S4'

Nos$nos¢ na sciskanie z uwzglednieniem wyboczenia
N rd = XA/ Ymo - w przypadku klasy 1,2,3
Krzywa wyboczenia - typ ¢

x=1/[®+(®-1%)*] lecz <= 1,0

®=0,5[1+a(r -0,2)+17]

A= (Afv/Ncr)D’5 - w przypadku przekrojow klasy 1,2 i 3

o, - parametr imperfekcji

o= 0,49 dla krzywej wyboczenia c

N, - sifa krytyczna
Ner = (T1/p) *Edpin/1*

n= 1
E= 206 GPa

|= 4,00 m
Imin - Minimalny moment bezwtadnosci dla preta

Dobranie minimalnego przekroju

A = Nep/fyg

Nep = 49,6 kN 0,0 normalna maksymalna
Mgp = 46 kNm 0 moment zginajacy
f, = 355000,0 kPa

foa = 308695,7 kPa

A= 1,61 cm2

Wstepnie przyjeto 2xCE180 potaczonych pétkami

2x CE180

h= 0,18 m

A= 20,7 cm2

e= 1,94 cm

Ix = 1090 cm4

Jy= 86 cm4

s= 7 cm szerokos¢ potki
Dla pary ceownikéw

Apc = 0,00414 m2

Moment wzgledem osi x

Ix = 2180 cm4

Moment wzgledem osi y

Jy= 1232 cm4

Jmnin = 0,000012 m4

N = 1566 kN

A= 0,9689

o= 1,1578

%= 0,5582

Nrmax = 1,0000

%= 0,5582

Ymo = 1,00

Np rd = 820,3 kN

Nep = 706,7 kN

Neo/Np,ra = 0,8615 <1,0 warunek spetniony

Przyjeto stupki S2; S2'; S4; S4' z 2xCE180 zestali S355 potaczonych pétkami



4.3.3. Wymiarowanie stupkéw S3; S3'; S5

Nos$nos¢ na rozcigganie

Nird = Afy/Ymo - w przypadku klasy 1,2,3

Dobranie minimalnego przekroju

A = Nep/fyq

Nep = 313,8 kN

Mep = 45,0 kN

f, = 355000 kPa

foa = 308696 kPa

A= 10,17 cm2

Wstepnie przyjeto 2xCE180 zwrécone poétkami do siebie w odlegtosci 0 cm
CE180

h= 0,18 m

A= 20,7 cm2

e= 1,94 cm

Ix= 1090 cm4

Jy= 86 cm4

s= 7 cm szerokos¢ potki

Dla pary ceownikéw

Apc = 0,00414 m2

Moment wzgledem osi x

Ix= 2180 cm4

Moment wzgledem osi y

Jy= 1232 cm4

Jmnin = 0,000012 m4

Ymo = 1,00

Nigrd = 1469,7 kN Nig a =
Nep = 813,8 kN Nep =
Neo/Npra = 0,5537 <1,0 warunek spetniony Nep/Npra =

Przyjeto stupki S3;83'; S5  z pary ceownikéw CE180 potaczonych pdtkami

1278,0 kN
813,8 kN

0,6368 <1,0



4.4. Wymiarowanie krzyzulcéw

4.4.1. Wymiarowanie krzyzulcéw $ciskanych K1 i K1'
Nos$nos¢ na sciskanie z uwzglednieniem wyboczenia

N rd = XA/ Ymo - w przypadku klasy 1,2,3
Krzywa wyboczenia - typ ¢

x=1/[®+(®-1%)*] lecz <= 1,0

®=0,5[1+a(r -0,2)+17]

A= (Afv/Ncr)D’5 - w przypadku przekrojéw klasy 1,2 i 3
o, - parametr imperfekcji

o= 0,49 dla krzywej wyboczenia c
N, - sifa krytyczna

Ner = (TT/1) B i/

p= 1
E= 206 GPa
I= 5,00 m

Imin - Minimalny moment bezwtadnosci dla preta
Dobranie minimalnego przekroju

A = Nep/fyq

Nep = 1780 kN -1780 normalna maksymalna
Mgp = 33 kNm 33 moment zginajacy
f, = 355000,0 kPa

foa = 308695,7 kPa

A= 57,66 cm2

Wstepnie przyjeto 2xCE240  stykajgce sie pétkami. Srodniki skierowane w kierunku poprzecznym
wzmocnionych gérg i dotem blachg 160x10 mm

CE 200

h= 24 cm

A= 30,6 cm2

e= 2,42 cm

Ix= 2900 cm4

Jy= 208 cm4

blacha 160x10

h= 1cm

b= 16 cm2

A= 16 cm2

e= 0 cm

Jx= 1,33 cm4

Jy= 341,3 cm4

Dla pary ceownikéow

Apc = 0,00932 m2

Moment wzgledem osi x

Ix= 10802,7 cm4

Moment wzgledem osi y

Jy= 6715 cm4

Jmnin = 0,000067 m4

N = 5461 kN

A= 0,7783

o= 0,9446

%= 0,6758

Nrmax = 1,0000

x= 0,6758

Ymo = 1,00

Np rd = 2235,8 kN

Nep = 1782,65 kN

Neo/Npra = 0,7973 <1,0 warunek spetniony

Przyjeto krzyzulce K1i K1'z 2xCE240 stykajacych sie pétkami

wzmocnionych gorg i dotem blachg 160x10 mm



4.4.2. Wymiarowanie krzyzulcéw rozcigganych K2; K2'; K4, K4'
Nos$nos¢ na rozcigganie

Nird = Afy/Ymo - w przypadku klasy 1,2,3
Dobranie minimalnego przekroju

A = Nep/fyq

Ngp = 1436 kN

Megp = 14 kN

f, = 355000 kPa

foa = 308696 kPa

A= 46,52 cm?2

Wstepnie przyjeto

2 CE200

hl= 0,18 m
h2 = 0,18 m
A= 23,4 cm2
e= 2,4 cm
Ix= 1353 cm4
Jy= 144 cm4
sl= 5cm
s2= 2 cm
n= 4

Dla pary ceownikéw

Apc = 0,00468 m2
Moment wzgledem osi x

Ix= 10 cm4
Moment wzgledem osi y

Jy= 57681100 cm4
Jmin = 0,000000 m4
Ymo = 1,00

Negg = 1661,4 kN
Nep = 1591,6 kN
Neo/Np,ra = 0,9580 <1,0 warunek spetniony

Przyjeto krzyzulce K2; K2'; K4; K4'z  2xCE200 zwrdconych do siebie pétkami, w rozstawie zewnetrznym 18 cm



4.4.3. Wymiarowanie krzyzulcéw $ciskanych K3; K3'; K5; K5'
Nos$nos¢ na sciskanie z uwzglednieniem wyboczenia

N rd = XA/ Ymo - w przypadku klasy 1,2,3

Krzywa wyboczenia - typ ¢

x=1/[®+(®-1%)*] lecz <= 1,0

®=0,5[1+a(r -0,2)+17]

A= (Afv/Ncr)D’5 - w przypadku przekrojéw klasy 1,2 i 3

o, - parametr imperfekcji

o= 0,49 dla krzywej wyboczenia c
N, - sifa krytyczna

Ner = (TT/1) B e/

p= 1
E= 206 GPa
I= 5,00 m

Imin - Minimalny moment bezwtadnosci dla preta
Dobranie minimalnego przekroju

A = Nep/fyg
Nep = 915 kN -915 normalna maksymalna
Mgp = 37 kNm 37 moment zginajacy
f, = 355000 kPa
foa = 308696 kPa
A= 29,62 cm2
Wstepnie przyjeto 2xCE160  zwrdcone do siebie pétkami. Srodniki skierowane w kierunku poprzecznym
wzmocnionych gérg i dotem blachg 160x10 mm
CE 160
h= 16 cm
A= 18,1 cm2
e= 1,8 cm
Ix= 747 cm4
Jy= 63,3 cm4
blacha 160x10
= 1cm
b= 16 cm2
= 16 cm2
e= 8,5 cm
Jx= 1,33 cm4
Jy= 341,3 cm4
Dla pary ceownikoéw i pary blach
Apc = 0,00682 m2
Moment wzgledem osi x
Jx= 3808,7 cm4
Moment wzgledem osi y
Jy= 2201 cm4
Jin = 0,000022 m4
Ne = 1790 kN
A= 1,1631
O = 1,4123
x= 0,4518
Amax = 1,0000
x= 0,4518
Ymo = 1,00
Np,rd = 1094 kN
Nep = 919 kN
Neo/Npra = 0,8403 <1,0 warunek spetniony

Przyjeto krzyzulce K3; K3'; K5; K5'z  2xCE160 skierowanych do siebie pétkami, wzmocnionych gora i dotem blachg 160x10 mm



4.5. Wymiarowanie blach weztowych

4.5.1. W1 -K1/PD1

blacha 1 - podporowa, sity w wezle
krzyzulec K1

Nmax = 1780 kN
Mmax = 33 kNm

pas dolny PD1
Nmax= 1070 kN
Mmax = 120 kNm

Rozpatrzono przymocowanie pretéw do blach weztowych za pomoca spoin pachwinowych
wysokosé katownikow

hPD1 360 mm CE360  grubosc¢ blach weztowych - tb = 10 mm
ePD1 180 mm grubosé poétek krzyzulcdw - tK = 10 mm
hK1 240 mm C240 grubosé potek paséw - tPD = 16 mm
eK1 120 mm

Dobranie grubosci spoin
Grubosci spoin pasow

aminl> 3
tminl 10
tmax1 16
amin2> 3,2
amax< 7
aPD = 4

Sity oddziatujgce na spoiny

pas dolny - PD1

N =V +2M/hpr

NPD1 = 1737
(dwie blachy weztowe)

0.5NPD1 = 868
Sita przenoszona przez spoiny
FPD1'=N * (hpr - e)/hpr 434
FPD1"=N * e/hpr 434

Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie
fwt = Fu/ [37°)*Bu i)

f, = 355000
f,= 510000
Bw = 0,8
Ym2 = 1,25
fowd = 353614
Dtugosc spoin | = leff +2a
I=P/(@* fiy.q)

lefPD1' = 307
przyjeto la = 310
leffPD1" = 307
przyjeto la = 310

kN

kN

kN
kN

kPa
kPa

kPa

mm
mm
mm
mm

Grubosci spoin krzyzulcow

aminl> 3 mm
tminl (tb, 10 mm
tmax1(tb, 10 mm
amin2> 2 mm
amax< 7 mm
aK= 4 mm

krzyzulec - K1

N =V +2M/hpr

NK1 = 2055 kN
(dwie blachy weztowe)

0.5NK1 = 1028 kN

Sita przenoszona przez spoiny
FK1'=N * (hpr - )/t 514 kN
FK1"=N * e/hpr 514 kN

Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie
fwa = Fu/ [37°)* B i)

f,= 0 kPa
f,= 510000 kPa
Bu = 0,8

Ym2 = 1,25

fowd = 353614 kPa
Dtugosc spoin | = leff +2a
I=P/(@* foy.q)

leffk1' = 363 mm
przyjeto la = 370 mm
leffK1" = 363 mm
przyjeto la = 370 mm



4.5.2. W7 - K1/S1/K2/PG1
blacha 2 - wjazdowa gérna

krzyzulec K1 pas géorny PG1 stupek S1 krzyzulec K2
Nmax = 1780 kN Nmax= 1948 kN Nmax = 435 kN Nmax = 1436 kN
Mmax = 33 kNm Mmax = 105 kNm Mmax = 45 kNm Mmax = 14 kNm

Rozpatrzono przymocowanie pretéw do blach weztowych za pomoca spoin pachwinowych
wysokos¢ katownikow

hPD1 360 mm C360 grubosé blach weztowych - tb = 10 mm

ePD1 180 mm grubosé potek krzyzulcdw - tK1 = 10 mm

hK1 240 mm CE240  grubos¢ potek krzyzulcow - tK2 = 9 mm

ekl 120 mm grubosé potek paséw - tPG = 16 mm

hK2 200 mm CE200  grubos¢ potek stupkow - tS = 11 mm

eK2 100 mm

hS1 180 mm C180

eS1 90 mm

Dobranie grubosci spoin

Grubosci spoin pasow Grubosci spoin krzyzulcow K1 Grubosci spoin krzyzulcow K2 Grubosci spoin stupkow
aminl> 3 mm aminl> 3 mm aminl> 3 mm aminl> 3 mm
tminl 10 mm tminl 10 mm tminl 9 mm tminl 10 mm
tmax1 16 mm tmax1 10 mm tmax1 10 mm tmax1 11 mm
amin2> 3,2 mm amin2> 2 mm amin2> 2 mm amin2> 2,2 mm
amax< 7 mm amax< 7 mm amax< 6,3 mm amax< 7 mm
aPD = 4 mm aK= 4 mm ak= 4 mm ak= 4 mm

Sity oddziatujgce na spoiny

pas gorny - PG1 krzyzulec - K1 krzyzulec - K2 stupek - S1

N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr

NPG1 = 2531 kN NK1 = 2055 kN NK2 = 1576 kN NS1 = 935 kN
(dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe)
0.5NPG1 = 1266 kN 0.5NK1 = 1028 kN 0.5NK2 = 788 kN 0.5NS1 = 468 kN
Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny
FPG1'=N * (hpr - e)/hpr 633 kN FK1'= 514 kN FK2'= 394 kN FS1'= 234 kN
FPG1" =N * e/hpr 633 kN FK1" = 514 kN FK2'" = 394 kN FS1" = 234 kN
Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie Wytrzymatos¢ spoiny na $cinar Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie
fowa = Ful 13" *Bu i) fua = Fu/[3"°)*Bu*asa) fwa = Fu/[3")*Bu i) fwa = Fu/[3")*Bu i)

f, = 355000 kPa f, = 355000 kPa f, = 355000 kPa f, = 355000 kPa
f,= 510000 kPa fu= 510000 kPa f,= 510000 kPa f,= 510000 kPa
Bw= 0,8 Bw= 0,8 Bw= 0,8 Bw= 0,8

Ym2 = 1,25 Ym2 = 1,25 Tm2 = 1,25 Tm2 = 1,25

fowd = 353614 kPa fowd = 353614 kPa frwd = 353614 kPa fwd = 353614 kPa
Dtugosc spoin | = leff +2a | = leff +2a | = leff +2a Dtugosc¢ spoin | = leff +2a
I=P/(a* fu.q) I=P/(a* fu.q) I=P/(a*fu.q) I'=P/(a* fu.q)

lefPG1' = 447 mm leffK1' = 363 mm leffk2' = 279 mm leffS1' = 165 mm
przyjeto la = 450 mm przyjeto i 370 mm przyjeto la = 280 mm przyjeto la = 200 mm
leffPG1" = 447 mm leffK1" = 363 mm leffk2" = 279 mm leffS1" = 165 mm

przyjeto la = 450 mm przyjeto i 370 mm przyjeto la = 280 mm przyjeto la = 200 mm



4.5.3. W2 - PD1/S1/PD2
blacha 2 - dolna

pas PD1
Nmax = 1780
Mmax = 33

kN

kNm

Rozpatrzono przymocowanie pretéw do blach weztowych za pomoca spoin pachwinowych

wysokos¢ katownikow

hPD1 360
ePD1 180
hPD2 360
hPD2 180
hS1 180
eS1 90
Dobranie grubosci spoin

Grubosci spoin pasow

aminl> 3
tminl 10
tmax1 16
amin2> 3,2
amax< 7
aPD = 4
Sity oddziatujace na spoiny

pas PD1

N =V +2M/hpr

NPD1 = 1963
(dwie blachy weztowe)

0.5NPD1 = 982
Sita przenoszona przez spoiny
FPD1'=N * (hpr - e)/hpr 491
FPD1" =N * e/hpr 491
Wytrzymatos$¢ spoiny na $cinanie

fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000
fu= 510000
Bw= 0,8
Ym2 = 1,25
fowd = 353614
Dtugosc spoin | = leff +2a
I=P/(a* fvw.d)

lefPD1' = 347
przyjeto la = 350
leffPD1" = 347
przyjeto la = 350

mm
mm
mm
mm
mm
mm

mm

mm
mm
mm
mm

pas PD2 stupek S1

Nmax= 1092 kN Nmax = 435 kN

Mmax = 68 kNm Mmax = 45 kNm

C360 grubosé blach weztowych - tb = 10 mm
grubos¢ poétek paséw - tPD = 16 mm

C360 grubosé potek stupkdw - tS = 11 mm

C180

Grubosci spoin stupkéw S1

aminl> 3 mm

tminl 10 mm

tmax1 11 mm

amin2> 2,2 mm

amax< 7 mm

ak= 4 mm

pas PD2 stupek S1

N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr

NPD2 = 1470 kN NS1 = 935 kN

(dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe)

0.5NPD2 : 735 kN 0.5NS1 = 468 kN

Sita przenoszona przez spoiny
FPD2' = 368 kN
FPD2" = 368 kN

Sita przenoszona przez spoiny
FS1'= 234 kN
FS1" = 234 kN

Wytrzymatos¢ spoiny na $cinar Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie

fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000 kPa

fu= 510000 kPa

Bw = 0,8

Ymz = 1,25

fowd = 353614 kPa
| = leff +2a

I= P/(a * fvw.d)

leffPD2' = 260 mm

przyjeto i 270 mm

leffPD2" = 260 mm

przyjeto i 270 mm

fowa = /13 By

f, = 355000 kPa
f, = 510000 kPa
Bw= 0,8
Ymz2 = 1,25
fowd = 353614 kPa

Dtugosc spoi | = leff +2a

I= P/(a * fvw,d)

leffS1' = 165 mm
przyjeto la = 170 mm
leffS1" = 165 mm
przyjeto la = 170 mm



4.5.4. W4 - PD3/53/PD4; W6 - PD5/S5/PD5'; W8 - PG1/52/PG2; W10 - PG3/54/PG4

blachy: 4i 6 dolna; 2 4 gérna

pas
Nmax = 2971 kN
Mmax = 259 kNm

Rozpatrzono przymocowanie pretéw do blach weztowych za pomoca spoin pachwinowych

wysokos¢ katownikow

hP 360 mm
eP 180 mm
hP 360 mm
hP 180 mm
hS 180 mm
eS 90 mm

Dobranie grubosci spoin
Grubosci spoin pasow

aminl> 3 mm
tminl 10 mm
tmax1 16 mm
amin2> 3,2 mm
amax< 7 mm
aPD = 6 mm

Sity oddziatujace na spoiny

pas P

N =V +2M/hpr

NPD1 = 4410 kN
(dwie blachy weztowe)

0.5NPD1 = 2205 kN
Sita przenoszona przez spoiny

FPD1'=N * (hpr - e)/hpr 1102 kN
FPD1" =N * e/hpr 1102 kN

Wytrzymatos$¢ spoiny na $cinanie
fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000 kPa
fu= 510000 kPa
Bw= 0,8

Ym2 = 1,25

frwd = 353614 kPa
Dtugosc spoin | = leff +2a

I= P/(a * fvw.d)

lefPD1' = 520 mm
przyjeto la = 530 mm
leffPD1" = 520 mm
przyjeto la = 530 mm

pas stupek

Nmax= 2971 kN Nmax = 314 kN

Mmax = 259 kNm Mmax = 45 kNm

C360 grubosé blach weztowych - tb = 10 mm
grubosé potek paséw - tP = 16 mm

C360 grubosé potek stupkdw - tS = 8,7 mm

CE180

Grubosci spoin stupkéw S

aminl> 3 mm

tminl 8,7 mm

tmax1 10 mm

amin2> 2 mm

amax< 6,09 mm

ak= 5 mm

pas P stupek S

N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr

NPD2 = 4410 kN NS1 = 814 kN

(dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe)

0.5NPD2 : 2205 kN 0.5NS1 = 407 kN

Sita przenoszona przez spoiny
FPD2' = 1102 kN
FPD2" = 1102 kN

Sita przenoszona przez spoiny
FS1'= 203 kN
FS1" = 203 kN

Wytrzymatos¢ spoiny na $cinar Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie

fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000 kPa

fu= 510000 kPa

Bw = 0,8

Ymz = 1,25

fowd = 353614 kPa
| = leff +2a

I= P/(a * fvw.d)

leffPD2' = 520 mm

przyjeto i 530 mm

leffPD2" = 520 mm

przyjeto i 530 mm

fowa = /13 By

f, = 355000 kPa
f, = 510000 kPa
Bw= 0,8
Ymz2 = 1,25
fowd = 353614 kPa

Dtugosc spoi | = leff +2a

I= P/(a * fvw,d)

leffS1' = 115 mm
przyjeto la = 120 mm
leffS1" = 115 mm
przyjeto la = 120 mm



4.5.5. W3 - PD2/K2/52/K3/PD3
blacha 3 - dolna

krzyzulec K3 pas dolny PD stupek S2

Nmax = 915 kN Nmax = 2487 kN Nmax = 17 kN
Mmax = 37 kNm Mmax = 207 kNm Mmax = 46 kNm
Rozpatrzono przymocowanie pretéw do blach weztowych za pomoca spoin pachwinowych

wysokos¢ katownikow

hPD 360 mm C360 grubosé blach weztowych - tb = 10 mm
ePD 180 mm grubos¢ potek krzyzulcéw - tK3 = 8,4 mm
hK3 160 mm CE160  grubosé potek krzyzulcéw - tK2 = 9 mm
ek3 80 mm grubos¢ poétek paséw - tPD = 16 mm
hK2 200 mm CE200  grubos¢ potek stupkdw - tS2 = 11 mm
ek2 100 mm

hS1 180 mm CE180

eS1 90 mm

Dobranie grubosci spoin

Grubosci spoin pasow Grubosci spoin krzyz. K3 Grubosci spoin krzyz. K2

aminl> 3 mm aminl> 3 mm aminl> 3 mm
tminl 10 mm tminl 8,4 mm tminl 9 mm
tmax1 16 mm tmax1 10 mm tmax1 10 mm
amin2> 3,2 mm amin2> 2 mm amin2> 2 mm
amax< 7 mm amax< 5,88 mm amax< 6,3 mm
aPD = 5 mm ak= 4 mm ak= 4 mm
Sity oddziatujgce na spoiny

pas - PD krzyzulec - K3 krzyzulec - K2

N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr

NPD = 3637 kN NK3 = 1377 kN NK2 = 1576 kN
(dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe)

0.5NPD = 1819 kN 0.5NK3 = 689 kN 0.5NK2 = 788 kN
Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny
FPD'=N * (hpr - e)/hpr 909 kN FK3'= 344 kN FK2' = 394 kN
FPD" =N * e/hpr 909 kN FK3" = 344 kN FK2" = 394 kN
Wytrzymatos$¢ spoiny na $cinanie Wytrzymatos¢ spoiny na $cinar Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie
fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2] fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2] fvw.d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000 kPa f,= 355000 kPa f,= 355000 kPa
fu= 510000 kPa fu= 510000 kPa fu= 510000 kPa
Bu = 08 Bu = 08 Bu = 08

Tmz = 1,25 Tmz = 1,25 Ymz = 1,25

fowd = 353614 kPa fowd = 353614 kPa fowd = 353614 kPa
Dtugosc spoin | = leff +2a | = leff +2a | = leff +2a

I= P/(a * fvw.d) I= P/(a * fvw.d) I= P/(a * fvw,d)

lefPD' = 514 mm leffk3' = 243 mm leffK2' = 279 mm
przyjeto la = 520 mm przyjeto i 250 mm przyjeto la = 280 mm
leffPD" = 514 mm leffK3" = 243 mm leffk2" = 279 mm
przyjeto la = 520 mm przyjeto i 250 mm przyjeto la = 280 mm

krzyzulec K2
Nmax = 1436 kN
Mmax = 14 kNm

Grubosci spoin stupkéw

aminl> 3 mm
tminl 10 mm
tmax1 11 mm
amin2> 2,2 mm
amax< 7 mm
ak= 4 mm
stupek - S2

N =V +2M/hpr

NS2 = 528 kN
(dwie blachy weztowe)
0.5NS2 = 264 kN

Sita przenoszona przez spoiny
FS2'= 132 kN
FS2" = 132 kN

Wytrzymatosc¢ spoiny na $cinanie
fwa = /137 *Buvae)

f, = 355000 kPa
f, = 510000 kPa
Bw= 0,8
Ymz2 = 1,25
fowd = 353614 kPa

Dtugosc spoir | = leff +2a
I= P/(a * fvw,d)

leffS2' = 93 mm
przyjeto la = 100 mm
leffS2" = 93 mm
przyjeto la = 100 mm



4.5.6. W5 - PD4/K4/S4/K5/PD5; W9 - PG2/K3/S3/K4/PG3;
blachy: 5 - dolna; 3 - gérna

krzyzulce K3; K5 pasy stupek S4; S3

Nmax = 915 kN Nmax= 2983 kN Nmax = 314 kN
Mmax = 37 kNm Mmax = 169 kNm Mmax = 45 kNm
Rozpatrzono przymocowanie pretéw do blach weztowych za pomoca spoin pachwinowych

wysokos¢ katownikow

hPD 360 mm C360 grubosé blach weztowych - tb = 10 mm
ePD 180 mm grubos¢ potek krzyzulcéw - tK3 = 8,4 mm
hK3; K5 160 mm CE160  grubosé potek krzyzulcéw - tK2 = 9 mm
ek3; K5 80 mm grubos¢ poétek paséw - tPD = 16 mm
hK4 200 mm CE200  grubosé potek stupkdw - tS4;S3 = 11 mm
ek4 100 mm

hS1 180 mm CE180

eS1 90 mm

Dobranie grubosci spoin

Grubosci spoin pasow Grubosci spoin krzyz. K3; K5  Grubosci spoin krzyz. K4
aminl> 3 mm aminl> 3 mm aminl> 3 mm
tminl 10 mm tminl 8,4 mm tminl 9 mm
tmax1 16 mm tmax1 10 mm tmax1 10 mm
amin2> 3,2 mm amin2> 2 mm amin2> 2 mm
amax< 7 mm amax< 5,88 mm amax< 6,3 mm
aPD = 6 mm ak= 4 mm ak= 4 mm
Sity oddziatujgce na spoiny

pas - PD krzyzulec - K3; K5 krzyzulec - K4

N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr

NPD = 3922 kN NK3; K5 = 1377 kN NK4 = 1320 kN
(dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe)

0.5NPD = 1961 kN 0.5NK3; K 689 kN 0.5NK4 = 660 kN
Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny
FPD'=N * (hpr - e)/hpr 980 kN FK3; K5' = 344 kN FK4' = 330 kN
FPD" =N * e/hpr 980 kN FK3; K5" - 344 kN FK4" = 330 kN

Wytrzymatos$¢ spoiny na $cinanie
fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000
f, = 510000
Bw= 0,8
Ym2 = 1,25
frwd = 353614
Dtugosc spoin | = leff +2a
I= P/(a * fvw.d)

lefPD' = 462
przyjeto la = 470
leffPD" = 462
przyjeto la = 470

mm
mm
mm
mm

Wytrzymatos¢ spoiny na $cinar Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie

fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000 kPa

fu= 510000 kPa

Bw = 0,8

Ymz = 1,25

frwd = 353614 kPa
| = leff +2a

I= P/(a * fvw.d)

leffK3; K5 243 mm

przyjeto i 250 mm

leffK3; K5 243 mm

przyjeto i 250 mm

fowa = /13 Byl

f,= 355000 kPa
fu= 510000 kPa
Bw= 0,8

Yvz = 1,25

frwd = 353614 kPa

| = leff +2a

I= P/(a * fvw,d)

leffk4' = 233 mm
przyjeto la = 240 mm
leffk4" = 233 mm

przyjeto la = 240 mm

krzyzulec K4
Nmax = 850 kN
Mmax = 47 kNm

Grubosci spoin stupkéw

aminl> 3 mm
tminl 10 mm
tmax1 8,7 mm
amin2> 1,74 mm
amax< 7 mm
ak= 4 mm

stupek - S3'S4

N =V +2M/hpr

NS3'S4 = 814 kN
(dwie blachy weztowe)
0.5NS3'S4 = 407 kN

Sita przenoszona przez spoiny
FS3'S4' = 203 kN
FS3'S4" = 203 kN

Wytrzymatosc¢ spoiny na $cinanie
fwa = /137 *Buvae)

f, = 355000 kPa
f, = 510000 kPa
Bw= 0,8
Ymz2 = 1,25
fowd = 353614 kPa

Dtugosc spoir | = leff +2a
I= P/(a * fvw,d)

leffS3'S4' = 144 mm
przyjeto la = 150 mm
leffS3'S4" = 144 mm
przyjeto la = 150 mm



4.5.7. W11 - PG4/K5/S5/K5' /PG4’
blacha: 5 - gérna

krzyzulce K5 pasy stupek S5

Nmax = 238 kN Nmax= 2994 kN Nmax = 299 kN
Mmax = 49 kNm Mmax = 107 kNm Mmax = 40 kNm
Rozpatrzono przymocowanie pretéw do blach weztowych za pomoca spoin pachwinowych

wysokos¢ katownikow

hPG 360 mm C360 grubosé blach weztowych - tb = 10 mm
ePG 180 mm grubosé potek krzyzulcédw - tK = 8,4 mm
hK 160 mm CE160  grubosé potek paséw - tPD = 16 mm
ek 80 mm grubosé potek stupkdw - tS = 8,7 mm
hS 180 mm CE180

eS 90 mm

Dobranie grubosci spoin

Grubosci spoin pasow Grubosci spoin krzyz. K5 Grubosci spoin stupkéw

aminl> 3 mm aminl> 3 mm aminl> 3 mm
tminl 10 mm tminl 8,4 mm tminl 8,7 mm
tmax1 16 mm tmax1 10 mm tmax1 10 mm
amin2> 3,2 mm amin2> 2 mm amin2> 2 mm
amax< 7 mm amax< 5,88 mm amax< 6,09 mm
aPD = 6 mm ak= 4 mm ak= 4 mm
Sity oddziatujace na spoiny

pas - PD krzyzulec - K5 stupek - S3'S4

N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr N =V +2M/hpr

NPD = 3588 kN NKS = 851 kN NS3'S4 = 743 kN
(dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe) (dwie blachy weztowe)

0.5NPD = 1794 kN 0.5NK5 = 425 kN 0.5NS3'S4 = 372 kN
Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny Sita przenoszona przez spoiny
FPD'=N * (hpr - e)/hpr 897 kN FK5'= 213 kN FS3's4' = 186 kN
FPD" =N * e/hpr 897 kN FK5" = 213 kN FS3'S4" = 186 kN

Wytrzymatos$¢ spoiny na $cinanie
fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000
f, = 510000
Bw= 0,8
Ym2 = 1,25
frwd = 353614
Dtugosc spoin | = leff +2a
I= P/(a * fvw.d)

lefPD' = 423
przyjeto la = 430
leffPD" = 423
przyjeto la = 430

mm
mm
mm
mm

Wytrzymatos¢ spoiny na $cinar Wytrzymatos¢ spoiny na $cinanie

fvw,d = fu/[(31/3)*Bw*YM2]

f,= 355000 kPa

fu= 510000 kPa

Bw = 0,8

Ymz = 1,25

fowd = 353614 kPa
| = leff +2a

I= P/(a * fvw.d)

leffK5' = 150 mm

przyjeto i 160 mm

leffK5" = 150 mm

przyjeto i 160 mm

fowa = /13 By

f, = 355000 kPa
f, = 510000 kPa
Bw= 0,8
Ymz2 = 1,25
fowd = 353614 kPa

Dtugosc spoi | = leff +2a

I= P/(a * fvw,d)

leffS3'S4' = 131 mm
przyjeto la = 140 mm
leffS3'S4" = 131 mm
przyjeto la = 140 mm



